

全世界所有文明这个说法不够准确,全世界文明只有一个,就是人类文明。

这个文明也没有证据从12000年前就喜欢黄金,有记载的历史才不到4000年,题主凭什么知道12000年前人类就喜欢黄金呢?

实际上黄金的发现最早记载公元前约3000年前的古埃及,这一点从埃及金字塔中盛装木乃伊的金棺就可以看出端倪。中国黄金使用记载也很早,公元前2000多年就开始使用。黄金在中国作为货币流通,是在春秋战国时期。秦统一六国后,建立货币机制,规定黄金为上币,以"镒"为单位,合20两。其时一斤为16两。



因为黄金储量较少,开采不易,因而贵重;且易于分割储存,便于携带,只要少量就可以换来大量的物资,所以受到各种阶层的喜爱,成了财富的象征。

但金银并没有作为主要货币流通,而是作为高端贵重货币在大宗交易中使用。使用更多的是铜质货币,这种金属储量大,开采铸造相对容易,而且国家容易控制,就成了古代主要的货币形式。

但如果买大宗物资要携带很多铜钱,数额巨大且重量很大,因此金银依然在交易中 起到点睛作用。



黄金之所以有这种放之四海而皆准的贵重性质,前面已经说了主要是储量少,开采难,而且不会再生,开采一些就少一些。

地球上的黄金来源主要有两个途径,一个是地球45亿年前诞生时自身带来的,这得益于太阳系本身是一个二手三手四手的星系,是超新星大爆炸后再生星云凝聚而成,这样才会有重金属;第二个来源就是天上掉馅饼,是陨石撞击和流星尘埃带来的

其中地球形成初期的黄金占了绝大多数,包括地球形成初期的陨石轰炸阶段掉下来的馅饼。由于黄金比重大,在地球处于熔融状态时,这些黄金都沉入了地心。

这样地球黄金总储量约48亿吨,其中在地核中就有47亿吨;地幔中存有约8600万吨。这些黄金凭人类现在的技术时可望不可及的,无法开采。

3/5



这就是黄金的前世今生和历史渊源。现在明白了吧,黄金为什么会成为人类无论黑白黄红,无论穷富或男女都喜爱的玩意,就是这么来的。

加上还能够开采的2.6万吨储量,这个世界最终世间拥有的黄金只有18.9万吨。按照70亿人口计算(当开采完剩余的2.6万吨黄金时,人口早就超过了100亿),人均拥有黄金才27克。

现在请大家默默估量一下,你家里达到了这个人均占有量了吗?如果达到,说明你至少不是穷人;如果超过甚至很多,你就是个富人,哈哈~

自古以来人类对黄金充满了赞誉和崇拜,人们把美好的事物都比喻为黄金,如金子般的心,真金不怕火炼,黄金分割等等。

这就是黄金的前世今生。

时空通讯专注于老百姓通俗的科学话题,欢迎大家共同探讨。

原创文章,请尊重作者版权,谢谢理解与合作。